

# 企业吸纳中西部脱贫人口跨省就业有奖补

10月15日前可申报,逾期不受理!

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥 黄仕达)为进一步促进脱贫人口稳岗就业,巩固拓展脱贫攻坚成果,日前,上级下达南安市2022年吸纳中西部脱贫人口跨省就业资金246万元。企业吸纳中西部脱贫人口跨省就业,可申领奖补资金,具体发放标准将依据实际申报确认在岗人数计算,初步测算人均补贴标准500元/人。

据悉,该项奖补的申报对象为吸纳中西部脱贫人口来南安就业的南安市用人单位(机关、事业单位不予补助)。申报时间截至2022年10月15日,逾期未申报企业视为放弃奖补。

申报企业需符合4个条件,即本年度吸纳省外脱贫人口来南就业,以实际缴费参加城镇职工企业养老保险、工伤保险或失业保险等社会保险的,或有3个月以上的银行工资发放记录确认人数;申请补助期间,省外脱贫人口应处于在岗状态;省外脱贫人口在南安多家企业(单位)就业的,以最先申领的为准,当年度已享受过“闽宁劳务协作”等就业补助的,不再重复享受“跨省就业资金”补助;劳务派遣、人事代理类企业(单位)除本企业自用员工外,劳务派遣、人事代理人员不列入该企业(单位)吸纳奖励人数。

企业可提交泉州市吸纳脱贫人口跨省就业奖补申请表、企业吸纳脱贫人口跨省就业奖补花名册、就业证明、企业工商营业执照、开户许可证等相关材料进行申报。“材料齐全可通过当面提交或直接通过快递提交申报,申报时间以快递发出时间为准,建议尽量使用邮政EMS或顺丰快递。”南安市人社局相关负责人表示。



小游园效果图。

## 破解空间场地难题 市区2个小游园本月底完工

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 洪礼阳 傅美丽 文/图)昨日,记者从南安市城市管理局园林处获悉,位于溪美街道崎峰转盘附近的2个小游园,预计本月底完工。

2个小游园分别在崎峰转盘东北侧和东南侧,接壤溪美大桥、新港仔渡桥、旧港仔渡桥、蓝溪湿地公园,与南安市客运中心站隔交通岛相望。

园林处工作人员介绍,这2个小游园原本的绿地黄土裸露、步行道破损、地面下凹雨天易积水。此次改造总面积约10500平方米,其中东北侧游园约3700平方米,东南侧游园约6800平方米。

昨日,记者走访现场看到,如今

2个小游园已初具雏形,步道铺上整齐的透水砖铺,绿化部分也完成土地平整。

据悉,目前,项目总体工程量已完成近80%,现场园路系统骨架已完成,其中东北侧小游园路面铺装全部完成,东南侧小游园石板铺装已完成,透水砖铺装即将完成,正进一步加大施工力度。

值得一提的是,在施工过程中,原有大树几乎全部保留不动,做到“因树制宜、优化项目”。

下一步,项目方将安装花架设施和配套休闲桌椅,并同步开展绿化部分施工,预计本月底完工并对外开放。“该项目是在旧绿地上改造

破损路面、增加硬地空间、完善休憩功能,提升绿化景观改建而成的服务于周边群众的“口袋公园”。南安市园林处工作人员表示,项目可有效地将人流导入林荫场地、将人气引入绿地空间或休闲、或娱乐,从而鼓励人们亲近绿化、了解绿化、保护绿化。

此外,记者从南安市园林处获悉,类似这样的“口袋公园”,今年南安市中心城区计划建设15个,其中5个已完成、7个已开工,其余项目正按序推进。通过重新梳理绿地格局,补充完善绿地功能,南安不断破解建成区“300米见绿、500米见园”的空间场地难题,城市绿化管理成效得到进一步提升。

## 福建海警首个工作站代建项目竣工



泉州海警局南安工作站业务用房竣工。

本报讯(记者 傅雅兰 黄奕群 文/图)6日,泉州海警局南安工作站业务用房竣工仪式在石井镇举行,南安市副市长陈志慧参加活动。

据悉,泉州海警局南安工作站业务用房工程为福建省海警局工作站建设试点单位,由南安市交通运输经营有限责任公司代建,福建南建设发展有限公司承建,于2021年10月21日开工建设,建设完成后将大大改善海警执法人员的办公及生活环境。

“南安有着光荣的双拥传统,历来对双拥建设高度重视,在南安海警业务用房建设中,有关部门全力配合,确保建成优质工程、阳光工程、品质工程。”陈志慧在竣工仪式表示,该项目的建成,对南安市辖区海域管控具有十分重要的意义,标志着福建海警首个工作站代建项目圆满竣工。“希望泉州海警局南安工作站以此为契机,积极开展海上维权执法活动,认真履行工作职责,保护人民群众生命财产安全。”

## 南安市慈善总会 开展慈善“一日捐”活动

本报讯(记者 陈亮亮)5日,南安市慈善总会响应南安市慈善“一日捐”活动号召,组织全体干部职工开展“一日捐”活动。

活动现场,南安市慈善总会常务副会长黄永俊带头捐款奉献爱心,全体干部职工紧随其后,依次来到捐款箱前,将饱含爱心的善款投入捐款箱中。

据悉,南安市慈善总会成立16年来,共募集慈善资金超96亿元,持续开展慈善助学、慈善助残、慈善助医、慈善助困、公益事业和“造血式”帮扶六大品牌救助活动,惠及群众超100万人次。

## 40余件书法作品开展 重现泉州世遗胜迹的历史内核

本报讯(记者 黄伟勋 通讯员 王婷婷)近日,“世遗泉州 古郡武荣”专题书法作品展在南安市行政服务中心开展。

中国书法家协会会员、福建省书法家协会理事何锦龙以“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”为主题,创作了书法作品40余件。

何锦龙的书法作品主题突出,时代性强,表现手法丰富。作品通过大家所熟知的世遗泉州经典史迹和南安景胜,结合相关的古贤诗词、史书记述,以书法形式为大家展示世遗泉州、古韵南年的历史脉络、文化内核,重现了宋元泉州海丝之城的恢弘画卷。南安的九日山、云顶山、天柱山、莲花峰、雪峰寺等知名景点均融入书法创作中。

据悉,该展览将持续至9月25日,欢迎市民、书法爱好者前往参观。

## 无“篷”更安全! 南安交警拆除236把遮阳伞

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 康晓敏)连日来,南安市公安局交警大队石井中队持续开展摩托车、电动车非法加装遮阳伞专项整治行动。

6日上午,一名男子骑着加装了遮阳伞的电动车沿石井成功北路方向行驶。执勤人员立即将其拦下引导至安全区域,并告知男子电动车加装遮阳伞不仅违法而且危险。男子了解了加装遮阳伞的危害后,表示愿意配合执勤人员拆除遮阳伞。

行动期间,执勤人员在石井镇区重点路段设置执勤点,采取固定岗位及机动巡逻的方式,以“教育为主、处罚为辅”的原则,重点整治摩托车(电动车)非法加装遮阳伞违法行为,发现一起、拆除一起、教育一起,最大限度消除安全隐患。截至9月6日,石井中队共收缴遮阳伞236把,并统一对拆除的电动车遮阳伞进行集中销毁。



新闻集装箱

◆6日下午,泉州市召开全市贯彻落实最高检“第八号检察建议”视频联席会议,南安市设分会场组织收听收看。(记者 李贵灵)

◆近日,翔云司法所协调相关部门开展“建设诚信翔云,优化营商环境”主题法治集中宣传活动。(通讯员 张雅媚 记者 赖香珠)

# 25年将累计发电9500万千瓦时 可节约标准煤3.8万吨 雪峰开发区推进分布式光伏发电项目

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 徐清清 邓家娣 文/图)近日,随着现场工作人员按下合闸按钮,泉州南安乔东新材料3670千瓦屋顶分布式光伏发电项目成功并网发电。

该项目位于南安市雪峰经济开发区福建省乔东新材料有限公司厂内。项目由泉州新瑞能源承建,采用EPC模式建设,建设规模为3670KWP。项目运营后,年发电量约380万千瓦时,成为目前雪峰开发区最大的屋顶分布式光伏发电项目。

据了解,乔东新材料有限公司是一家现代化卫生材料生产企业,企业用电量、电费成本高。“项目利用厂区内的6栋厂房和厂区宿舍屋顶铺设光伏组件,采用‘自发自用、余电上



并网仪式现场。

网’模式运营。”乔东新材料有限公司相关负责人介绍,项目建成后,能够

优先满足企业的用电,尤其是用电高峰期,能够解决企业1/5的高峰用电。

## 关注校园周边道路交通安全

# 政协委员出妙招 护航学生上学路

年来,随着经济社会快速发展,机动车数量与有限道路资源的矛盾日益突出,特别是校园周边上下学高峰期更加突显。对此,当地相关部门采取了一系列措施,但交通不畅情况依然时有发生。“希望依托‘关注民生事 有事好协商’这个平台,汇聚各方智慧和力量,合力改善交通环境。”黄俊加表示。

当天,各相关方围绕议题踊跃发言,出谋划策,提出了许多具有针对性和操作性的意见建议。

“建议明确一条家长接送路线,在周边合力设计家长车辆的临时停靠点。”市政协一级主任科员李河山表示,可以在沿路加装监控设备,抓拍不规范交通违法行为。

政协常委黄亚坚建议,可以适当增派交通劝导员,在学生上学、放学两个时间段加强学校周边交通秩序维护,劝离乱停乱放机动车和非机动车;同时,交警方面平时要做好对违章停车的巡查、处罚工作。

“按年级实行错时放学,让师生错峰出行。”政协委员谢紫芳提议,在放学时段和日常生活中,有必要采取多种形式,加强交通安全知识宣传。

对此,黄俊加也提出了想法,在各节假日来临之际,可以开设学校操场作为临时停车场,缓解交通压力,也希望交警部门及相关职能部门能在高峰拥堵阶段到校配合察看,共同疏通交通。

“作为一名政协委员,有责任有义务将百姓的心声反映出来,直击民生难题,快速反应,持续跟踪,积极作为,付诸落实。”洪琪瑜表示,今后,委员们要继续脚踏实地、履职尽责,多走访调研、多提出更多高质量的提案。

一场气氛热烈的协商会议成果满满,金淘镇政协委员联络组将大家提出的意见建议进行整理,形成具体对策建议报镇党委、政府并推动协商成果转化运用。下一步,金淘镇将结合实际,进一步加大对校园周边秩序的精细管理,畅通校园周边道路,护航学生上学路。

存在较大安全隐患,这一现象既让师生头痛,也让家长忧心忡忡。

经过深入走访调研,收集民情民意,金淘镇政协委员们将“校园周边道路交通整治”作为今年金淘镇“关注民生事 有事好协商”的议题。

近日,委员们前来支招,把脉现状,开展现场协商会。市政协副主席洪琪瑜,市政协提案办、社会和法制委,金淘镇党委、政协委员联络组、执法中队、道安办、金淘派出所等相关负责同志及部分政协委员参加协商。

在协商会上,金淘镇党委书记黄俊加通报了学校周边交通管理情况及存在问题。据介绍,金淘镇的许多街道于二三十年前修建,道路狭窄。近



## 关注民生事 有事好协商

点滴民生 细微关怀 文明和谐

■本报记者 黄艺彬

“现在好多了,校门口少了拥堵,多了安全感。”正在等候孩子放学的家长黄廷鑫说。连日来,每当放学铃声响起,在交通劝导员的引导下,南安市侨光中学校门外车辆行人井然有序,昔日人车混杂的拥挤场面已明显改善。

校园周边交通安全管理历来是家长关心、社会关注的一项民生工程。南安市政协委员、民革南安市委会委员王清河介绍,侨光中学有学生约2800人,是金淘镇内在校学生人数最多的学校,由于周边道路狭窄,每到上下学高峰时段,人车混流、交通拥堵,